

联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL



S/13994
12 June 1980
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

秘书长关于联合国驻黎巴嫩临时部队的报告 (一九七九年十二月十一日至一九八〇年六月十二日)

目 录

	<u>段 次</u>
导言	1
一、 部队的组成和部署	2-14
A. 组成和指挥	2- 9
B. 部署	10-14
二、 营房和后勤支援	15-24
A. 营房	15-16
B. 后勤	17-24
三、 部队的任务和活动	25-61
A. 指导方针和任务规定	25
B. 同停火监督组织的合作	26-28
C. 同各方的接触	29-30
D. 黎巴嫩南部的局势和联黎部队的活动	31-60
E. 人道主义活动	61
四、 财政问题	62
五、 意见	63-74
附件 一九八〇年六月联黎部队部署地图	

导 言

1. 本报告叙述联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)一九七九年十二月十一日至一九八〇年六月十二日期间执行任务的有关情况发展。本报告中的某些资料曾载于我提交安全理事会的关于四月份发生在联黎部队执行任务区域及毗连区内的事件的特别报告中。本报告的目的是向安全理事会全面说明联黎部队按照安全理事会第425(1978)号和426(1978)号决议所交付、经第434(1979)号、444(1979)、450(1979)号和459(1979)号决议予以延长，并经第467(1980)号决议重申的任务而进行的活动。最近一次，安全理事会第459(1979)号决议决定将该部队的任务期限延长六个月，至一九八〇年六月十九日为止。

一、部队的组成和部署

A. 组成和指挥

组成

2. 至一九八〇年六月十二日，联黎部队的组成如下：

步兵大队

斐济	633
加纳	788
爱尔兰	625
荷兰	815
尼日利亚	700
挪威	653
塞内加尔	577

总部直属连

加纳 67

爱尔兰 47

工兵连

法国 94

后勤单位

法国 574

意大利 34

挪威 291

共计 5, 898

3. 除此以外，联黎部队还得到联合国停火监督组织（停火监督组织）74名军事观察员的协助。

4. 在本报告所述期间内，步队员作了如下调整：

- (a) 尼泊尔大队暂时被召回国；该大队已于五月二十日全部撤出。
- (b) 加纳大队各级官兵增加499名，以执行尼泊尔大队的任务，并于五月九日起正式值勤。
- (c) 法国后勤单位增加员额50名。

指挥

5. 联黎部队继续由伊曼纽尔·尔斯金少将任指挥官。自去年十二月联合国驻中东维持和平特派团的首席协调员职位中止以后，即由停火监督组织参谋长尔奇·兰勒尔·凯拉少将兼任联合国中东维持和平活动的总联络工作。

特遣队的轮调

6. 在本报告所述期间内，法国、加纳、爱尔兰、意大利、尼日利亚、挪威和塞内加尔的特遣队已全部轮调。荷兰和斐济大队的轮调周期和其他大队不同。

伤亡

7. 在本报告所述期间，联黎部队在敌对行动中有5人死亡，11人受伤。由于意外事件有3名士兵死亡，11人受伤。两名士兵自然死亡。

8. 自联黎部队成立以来，23人死于执行任务期间，16人死于意外事件，3人死于自然原因。部队中有74人在武装冲突中受伤。

纪律

9. 联黎部队的官兵们虽然继续在困难，甚至往往是危险的情况下执行任务，但他们的纪律、认识和坚定都足为表率，这不但是所有士兵和指挥员的荣誉，也是向部队提供特遣队的国家的荣誉。

B. 部署

10. 自我提出上一次报告(S/13691)以来，联黎部队的部署情况已有一些改变。尼泊尔部队于五月暂时调走，加纳增派的部队抵达，协助执行他们的任务，联黎部队东部防区进行重新部署，部署方式是成立加纳-挪威联合指挥部，由挪威大队指挥官统率。

11. 另一项改变涉及停火监督组织派驻以色列-黎巴嫩分界线沿途各观察所的人员。停火监督组织的军事观察员继续驻在拉布观察所，此外，还顶替荷兰、爱尔兰、尼日利亚、挪威各大队分别驻在拉斯观察所、欣观察所、马尔观察所和希亚姆观察所的人员。

12. 联黎部队目前的部署情况如下(参看附件中的地图)：

- (a) 部队总部设于纳库拉。
- (b) 塞内加尔大队部署在西部防区的北部，大队总部设于马拉卡赫。
- (c) 斐济大队部署在西部防区的南部，大队总部设在坎纳。
- (d) 尼日利亚大队部署在中部防区的北部，大队总部设在塔尔齐纳。
- (e) 荷兰大队部署在中部防区的西南部，大队总部设在哈里斯。
- (f) 爱尔兰大队部署在中部防区的东南部，大队总部设在提卜宁。
- (g) 加纳大队部署在以下地点：
 - (一) 大队一部分人员部署在中部防区的东部，大队总部设在卡夫尔当宁。
 - (二) 其余人员部署在东部防区的西部，纳入加纳-挪威联合指挥部的编制(参看第10段)。
- (h) 挪威大队部署在东部防区的东部，加纳-挪威联合指挥部总部设在埃贝勒萨基。
 - (i) 由加纳和爱尔兰部队组成的总部直属连驻在纳库拉。
 - (j) 法国后勤单位在纳库拉。
 - (k) 法国工兵连驻在希尼业。
 - (l) 挪威后勤单位部署如下：
 - (一) 维修中队驻在提卜宁附近；
 - (二) 医疗中队驻在纳库拉。
 - (m) 意大利直升飞机联队驻在纳库拉。
 - (n) 停火监督组织军事观察员组成黎巴嫩观察员小组，设在纳库拉，继续驻守停火监督组织所有五个观察所(欣、拉布、马尔、希亚姆、拉斯)。
 - (o) 蒂雷营房驻有一个合编警卫队，仍然由联黎部队的各个步兵大队每两星期轮流一次，每次由一个大队抽调45人组成这个单位。

13. 黎巴嫩国家陆军一个大队，官兵共 500 人，继续在联黎部队的活动地区执行任务。这个单位由联黎部队指挥官员监督工作，其成员参与巡逻，并与联黎部队士兵一起驻守各观察所和检查站。

14. 现提议把部署在联黎部队活动地区的黎巴嫩大队的编制扩大。第一个步骤，附属于西部和中部防区的联黎部队各大队的每个黎巴嫩军事单位都从一排增加到两排。现在正就此问题和有关的问题，继续同黎巴嫩当局接触。

二、营房和后勤支援

A. 营房

15. 尽管在审查的这段期间，曾经一次受到剧烈炮火轰击，造成损害，但纳库拉的营房设备仍有很大的改善。所有军事人员的宿舍，包括过境人员的宿舍，都已竣工。增建的贮藏设施也已完成，现在正在建造三个仓库和四座冷冻库，供法国后勤大队使用。第四栋建筑物已经建成并启用，满足了所有办公室面积的需要。目前正在建造供运输部门所需的两个工作室和一个综合体育馆。装置排水系统是联黎部队总部的一项主要工程，现在已接近完成。此外，10,000平方米的硬路面和沥青路面已经完工。

16. 在外地，继续设法将工作人员从帐篷迁入预制式房舍，并在各单位的总部建造厨房和食堂。在审查的这段期间，已建成40座大型和40座小型预制式房舍。如果不是因为联黎部队的活动地区受到周期性的射击和炮轰，成绩就会更好。荷兰、斐济和挪威各大队已完成他们的人员住宿计划，已没有人住在帐篷里了。其他各大队正努力完成他们的计划。正如在过去一样，各大队地区的预制式房屋大部分由各大队的工兵以自助方式建造，必要时由法国工兵连协助。黎巴嫩承包商承建三间工作室，三座仓库和三座弹药库。

B. 后勤

17. 联黎部队的后勤支援继续由总部后勤部门、法国后勤单位、挪威维修单位、挪威医疗大队和意大利直升机联队提供。在本报告所述期间，这个方面的变化之一是增加了50名法国后勤人员。这项措施帮助减轻了工作过于繁重的法国后勤部队的负担。但是，鉴于目前计划在某种程度上将后勤工作加以分散，在落实这些计划时可能需要更多的后勤人员。

18. 后勤结构的另一项变化是由于挪威政府决定在其医疗单位目前任务期满后不久撤出该单位。在与安全理事会协商后，我同意由瑞典政府提供一个替代的单位为联黎部队服务 (S/13916 和 S/13917)。

19. 在我一九七九年十二月十四日的报告中，我告诉安全理事会联黎部队为增加从黎巴嫩来源或通过黎巴嫩购买补给品而作的努力 (S/13691, 第 15 段)。在本任务期间内，已加强这方面的努力；大部分外国来的补给品，包括来自塞浦路斯的装干粮的集装箱，现在都通过贝鲁特港口或贝鲁特国际机场运往联黎部队，此外，联黎部队正在安排使各大队从黎巴嫩得到新鲜的口粮，至于维修合同，已经对在贝鲁特、赛伊达和蒂尔的一些黎巴嫩公司作了评价，以便将来与联黎部队进行交易。部队的一切邮件现在都运往贝鲁特。同样地，除了纳库拉地区的单位，各特遣队补给品的采办已移到黎巴嫩首都。一切石油产品现在都由黎巴嫩来源供应。

20. 由于联黎部队大部分的采办工作转移到黎巴嫩，因此需要扩大部队在贝鲁特的设施。在这方面，输送管制和采办的军职和文职人员，现在一共有 32 人在黎巴嫩首都。增加在黎巴嫩的采购工作可能需要进一步加强这支队伍。

21. 联黎部队在纳库拉的医院象过去一样为部队人员提供医疗服务。它与各大队的医疗中心合作，继续按照需要治疗当地人民。这所医院在外科方面设备完善，但是缺少同样好的实验室和 X 光设备。从一九七八年四月二十日至一九八〇年五月二十日，纳库拉医院治疗了 17,752 个门诊病人，联合国人员和黎巴嫩平民都有。在本报告所述期间，它治疗了 2,525 个联合国人员和 2,128 个黎巴嫩平民。

22. 各大队的每个医疗中心每天治疗 20 个至 30 个平民。儿童基金会与黎巴嫩政府和联黎部队合作在坎纳、马拉卡赫、埃特塔伊贝和谢巴设立的四个诊疗所，每天各治疗 30 个至 50 个平民。

23. 打算在黎巴嫩政府一旦有了合格人员，就让它接管这些中心。一项有关的发展是正在进行修理工作，使一度是这个地区最大的提十宁医院恢复工作。在审查期间，卫生部／儿童基金会／联黎部队正在黎巴嫩南部联合为儿童进行一项预防注射方案；这项活动迄今已包括荷兰、加纳和塞内加尔大队活动地区。

24. 在这个地区，由于意外或炮轰受伤的联黎部队人员或黎巴嫩平民都由联合国直升机撤至在纳库拉的医院。在审查期间，有32次空中医务撤离。象过去一样，直升机将联黎部队医院不能治疗的急症病人和重伤者送到海法的拉姆巴姆医院。在这方面，我们感谢以色列卫生当局协助医治联黎部队伤员，特别是在拉姆巴姆医院，也感谢以色列政府对联黎部队通过海法港转运的物品的入口通关手续给予方便。

三、部队的任务和活动

A. 指导方针和任务规定

25. 在本报告所述的执行期间内，联黎部队继续按照我一九七八年三月十九日关于安全理事会第 425(1978)号决议的执行情况的报告(S/12611)内所列的指导方针行事。这份报告已由安全理事会第 426(1978)号决议通过。根据该报告，联黎部队的行动将分为两个阶段。在第一阶段，部队将证实以色列部队确实由黎巴嫩领土撤到国际边界。一旦做到这一点，联黎部队并将建立并维持一个活动区。在这方面，部队将监督敌对行动的仃止，确保活动地区的和平性质，管制进出活动，并采取认为必要的一切措施，以保证黎巴嫩有效恢复其在该地区的主权。

B. 同仃火监督组织的合作

26. 仃火监督组织的军事观察员组成了黎巴嫩观察团，按照我一九七九年一月十二日的报告(S/13026, 第 14 段)所说的体制安排，继续协助和跟联黎部队合作执行其任务。

27. 在审查期间内，仃火监督组织和联黎部队的任务已有一些改变。上面已经提到(见第 11 段)设在欣、马尔、拉斯和希亚姆的观察所重新由仃火监督组织观察员驻守(在联黎部队建立以前，所有这些观察所都由仃火监督组织观察员驻守)。每一个观察所有四名观察员驻守。由于派驻黎巴嫩观察团的军事观察员已经增为 74 人(见第 3 段)，所以能作出这种安排。

28. 此处必须提一提为恢复以色列——黎巴嫩混合仃火委员会(以——黎仃火委员会)所作的种种努力。安全理事会在一九八〇年四月二十四日第 467(1980)号决议内，请秘书长召开以—黎混合仃火委员会由适当级别代表参加的会议，商定明确的建议，并进一步使《全面仃战协定》重新发生作用，从而有助于使黎巴嫩恢复其对国际公认边界内全部领土的主权。按照这个决议的要求和我的指示，仃火

监督组织参谋长于五月二十九日与以色列和黎巴嫩的主管当局联系，以期尽早召开一次以一黎停火委员会会议。我在同一天也致函两国政府，提请它们注意到安全理事会的决议，并且希望两国政府立即或无条件接受参谋长的提议，早日召开以一黎停火委员会会议。停火监督组织参谋长继续与双方保持联系，以期达成这个目的。

C. 同各方的接触

29. 在联合国总部和该地区都同有关各方继续保持接触，以便进一步执行联黎部队的任务。为了达成都个目标，主管特别政治事务付秘书长布赖恩·厄克特先生于一九八〇年三月十五日至二十日访问了该地区。厄克特先生在访问期间，同黎巴嫩和以色列的政府官员，以及联黎部队指挥官和停火监督组织参谋长进行了讨论。他会见了巴解主席。此外，联黎部队仍然同援助黎巴嫩重建发展协调员伊克巴尔·阿洪德先生保持接触，阿洪德先生的办事处、南黎巴嫩省省长和联黎部队之间的合作特别是在执行旨在援助黎巴嫩南部人民的各个项目方面的合作，正在加强。贝鲁特的以一黎混合停火委员会总部这是象过去一样，作为联黎部队的联络处，并对联黎部队提供十分可贵的协助。

30. 尔斯金将军一直就有关部队的部署和执行任务问题同各方保持联系。在活动地区，联黎部队成员同该地区各武装集团进行必要的谈判和协商，以确保部队顺利执行任务和减少对抗和武装冲突的危险。这种工作通常是由联黎部队总部人员、黎巴嫩观察团军事观察员小组、和各大队指挥官互相联系来进行。各大队指挥官调查局部违反停火事件和可能导致联黎部队活动地区内发生敌对行动的一切其他情况。联黎部队还就黎巴嫩在该地区恢复民政权力和向当地人民提供人道主义援助问题经常同黎巴嫩南部行政长官保持联系。同蒂尔和联黎部队部署地区的民政和宪兵当局以及一般的地方民众也保持类似的联系。停火监督组织参谋长也一直就有关联黎部队的事项同以色列当局保持必要的联系。

D. 黎巴嫩南部的局势和联黎部队的活动

31. 截至一九七九年十二月十日的局势已于上定期报告中叙述过(S/13691)。安全理事会审议了该报告以后，于一九七九年十二月十九日通过第459(1979)号决议，这项决议除其他事项外，再度延长联黎部队的任务期限六个月，并重申第425(1978)号和450(1979)号决议中所定联黎部队的目标必须达成。尽管在联合国总部和联黎部队活动地区为使该部队完成任务而进行了积极的努力，但由于困难重重，在本报告所述期间未能取得进展。在通过第459(1979)号决议后，黎巴嫩南部的局势虽曾稍为平静了几个星期，但后来却日益恶化，最终导至一九八〇年四月的暴力事件。现将审查期间内所发生的一些较严重事件叙述如下：

一九八〇年一月的局势

32. 一月中以后，各方态度普遍趋于强硬。实际部队(基督教民兵及其附属民兵)先后于一月十二、十三日和一月二十二、二十三日对联黎部队人员和车辆采取封闭飞地内所有道路的行动。在本月内，这些部队还向联黎部队的部署地区开了火；向联黎部队的据点实施近距射击达三十六次。

33. 同时，武装份子—主要是巴勒斯坦解放组织(巴解组织)和黎巴嫩民族运动—也继续企图渗透联黎部队部署地区。联黎部队阻截过分属25个小组的99个人员。一月十八日，联黎部队的一架直升机在空中执行监视纳巴提亚和马尔贾尤恩之间输电线的任务时，遭受来自纳巴提亚附近巴解据点的射击。这项同黎巴嫩当局合作进行的监视任务事先曾经获得本地区有关各方的批准。

34. 实际部队于一月二十二、二十七和二十八日炮轰蒂尔。实际部队和武装份子越来越频繁地在联黎部队活动地区，特别是在马尔贾尤恩和波弗特堡之间交火。联黎部队通常都能够安排停火。

35. 在本月内，联黎部队侦悉以色列部队(以色列国防军)侵犯黎巴嫩领土117次，其中包括陆上侵犯40次、领空侵犯51次和领水侵犯26次。

一九八〇年二月的局势

36. 实际部队继续对联黎部队据点实施近距射击，据报已达32次。有一个尼泊尔士兵在这种事件中受伤。

37. 各种武装份子继续企图渗入联黎部队部署地区；一共阻截过分属34个此类小组的99个人员。实际部队指控：飞地上有几栋住宅被武装份子摧毁，造成伤亡；这种事件加剧了该地区的紧张情势。

38. 由于实际部队进行炮轰，蒂尔城两度被直接命中。而且，实际部队和武装份子曾于二月十一日在马尔贾尤恩和纳巴提亚地区激烈交火，双方都有平民伤亡。

39. 联黎部队观察到以色列国防军人员侵犯黎巴嫩领土的事件共136宗，其中地面侵犯事件68宗；侵入黎巴嫩领空的事件36宗；侵入黎巴嫩领水的事件32宗。

一九八〇年三月间的局势

40. 继决定派遣停火监督组织军事观察员重新驻守沿以黎分界线的五个联合国观察所（上文第11至12段）之后，这些观察所，尤其是马尔和希亚姆观察所，受到实际部队的剧烈骚扰。这些观察所时常受到侵袭，设备也被破坏，而且经常发生向非武装的观察员头顶上空射击，以阻止他们执行正常任务（参看S/13888）。此外，实际部队向联黎部队的防区加强射击；在四十九次事件中都有向联黎部队阵地作近距离射击。

41. 武装分子不断试图渗入联黎部队的防区；记录载有36次渗透企图，涉及武装分子116人。有一次，武装分子在试图横渡利塔尼河时，曾同拦截他们的尼日利亚大队发生冲突。武装分子曾对联黎部队阵地作八次近距离射击。

42. 实际部队同武装分子曾在东北防区一再交换射击。此外，实际部队和以色列国防军曾向蒂雷轰击；滨海的赛伊达城，置于射自飞地的长程炮火之下。三月二十日和二十一日，双方交换射击特别炽烈。联黎部队千方百计设法恢复和维持停火，三月二十一日，我在一份声明中吁求所有有关各方尽量自行约束，并同联黎部队充分合作。

43. 本月内，联黎部队观察到以色列国防军人员侵犯黎巴嫩领土的事件共 88 宗，其中地面侵犯事件 17 宗；侵入黎巴嫩领空的事件 43 宗；侵入黎巴嫩领水的事件 28 宗。

一九八〇年四月间的局势

44. 如上所述，由于联黎部队受到剧烈的骚扰和射击，所以四月间的局势变得越来越危险。我在给安全理事会的特别报告（S/13888 和 Add. 1 至 3）中和在四月十三日和十四日给安理会的说明（S/PV. 2212 和 2213）中，都详细叙述了这些事态发展的情况。

45. 从四月六日起，实际部队一直试图在联黎部队爱尔兰大队防区内的阿特蒂里村建立永久阵地。爱尔兰部队对这种企图加以抵抗，该部队后来获得联黎部队的其他大队增援。在联黎部队设法经由谈判来解决这种局势的时候，实际部队却于四月六日下午向爱尔兰阵地开火，并于七日上午再度开火，结果使一名爱尔兰士兵受重伤，后来终于不治死亡。这件事发生后，部队指挥官允许联黎部队士兵有限度还火。

46. 四月八日上午，实际部队再度向爱尔兰部队射击，使两名士兵受伤。四月十日，实际部队又向爱尔兰大队防区内的布拉希特村射击。四月十二日，联黎部队在阿特蒂里地区在实际部队挑衅下同其交换射击。在这个过程中，一名斐济士兵受伤，后来不治死亡；实际部队的一名成员死亡，三名受伤，另四人被俘。同日下午，实际部队向设于纳库拉的联黎部队总部猛烈射击，结果对总部的设施和设备，包括联黎部队医院和四架直升机，造成广泛的损失。

47. 四月十八日上午，三名爱尔兰大队的士兵在前往飞地内的拉斯观察所途中为实际部队所阻，后者向这些士兵射击，重伤其中一人，并将另外两人带走。尽管联黎部队作出各种努力，设法使这两名被俘士兵获释，他们终遭杀害。事发以后，我立刻对这个悲剧表示了震惊和关怀，并呼吁停止这种暴力行为。

48. 安全理事会召开了好几次紧急会议，并采取行动支持联黎部队的努力，包括安理会主席于四月十八日发表的一项声明 (S/PV. 2217) 和于四月二十四日通过的第 467(1980) 号决议。

49. 继上述事态发展之后，联黎部队各派遣军队国家于五月二日在都柏林举行了一次会议。会议结束时，还发表了一项公报，其全文已作为安全理事会的文件 (S/13921) 散发。

50. 在发生上述事件期间，实际部队曾封闭飞地内所有公路，不准联黎部队的车辆行驶。四月后期，取消部分限制，但是仍不准爱尔兰和塞内加尔两国特遣队利用飞地内的公路。

51. 四月间，联黎部队观察到以色列国防军侵犯黎巴嫩领土的事件共 118 宗，其中包括地面侵犯事件 58 宗；侵入黎巴嫩领空的事件 38 宗；侵入黎巴嫩领海的事件 22 宗。最严重的侵入事件已在我的特别报告 (S/13888) 中加以叙述。四月六日至七日，一个巴勒斯坦团体声称，他们曾对以色列的米斯加弗阿姆集体农庄发动攻击，结果除造成五名渗透者死亡外，还使三名以色列士兵死亡，十六名受伤。从四月八日下午起，以色列国防军一个估计不足编制人数的大队，进入黎巴嫩国境，并在联黎部队的防区之内和附近一带建立阵地。四月十日，我向贝京总理致送一份紧急电文，敦促以色列将其部队从黎巴嫩撤出。次日，尔斯金将军会见以色列参谋总长艾坦将军，后者指出，以色列国防军将于同日稍后从黎巴嫩国境撤出，并谓不久即可完成撤退行动。联黎部队已无法证实撤退行动是否已经完成，因为它们不能在飞地内自由移动。

52. 整个四月期间内，武装分子都比较受到约束。联黎部队曾阻止了18次的渗透企图，其中涉及到武装分子79人，而上月份内，曾阻止36次渗透企图，涉及到武装分子116人。此外，武装分子发射的大炮、迫击炮和坦克炮的炮弹发数，也显著地减少了。

五月的局势

53. 经过四月的暴力行动之后，联黎部队地区的局势仍然紧张。西岸发生了严重事件，造成人员的伤亡，以色列又对利塔尼以北沿岸地区进行袭击，使这种局势更形紧张。

54. 实际部队继续骚扰设在以色列—黎巴嫩边境一带的观察所，尤其是设在欣的观察所。这一观察所经常被人破门而入，其设备遭受破坏或被盜走，观察员无法执行任务。有一次，一名军事观察员被劫持，但后来被释放，没有受害。联黎部队在飞地内的行动自由继续受到限制，特别是爱尔兰和塞内加尔的特遣队。

55. 尽管武装分子企图进行渗透的次数没有增加，但他们却加紧设法将武器带进联黎部队地区内。在联黎部队地区的入境点，武装分子抗拒联黎部队的检查，比过去更为频繁。五月六日，武装分子曾企图偷运火箭炮越过联黎部队防线。五月二十一日，有30名黎巴嫩民族运动武装分子企图越过阿基亚桥，以便在联黎部队地区设立据点。这一行动受到截阻。五月二十三日，设在巴苏利亚的斐济防区检查站发生了对抗事件。当时，有30名黎巴嫩民族运动武装分子强行越过检查站。塞内加尔大队将这批武装分子截住，并迫使他们离开联黎部队地区。在五月这段期间，武装分子向联黎部队据点进行了6次近距离射击。

56. 根据联黎部队的记录，在五月期间，以色列国防军曾侵犯黎巴嫩领土95次，其中包括对地面侵犯42次，对黎巴嫩领空侵犯30次，对黎巴嫩领海侵犯23次。五月三十日，以色列国防军侵入了爱尔兰大队的地区，在布拉希特村劫持了两名平民。经联黎部队提出抗议后，该两平民被释放。

一九八〇年六月一日至十二日的局势

57. 六月的头几天，炮轰相对地平息下来。但是，实际部队继续向联黎部队据点进行近距离射击；根据记录，到提出报告时为止，这些事件发生了26次。这些近距离射击集中在荷兰和挪威的据点。六月六日发生了一宗严重事件：实际部队以重型迫击炮炮轰爱尔兰大队地区内的三个村庄，炮弹的弹着点离爱尔兰据点很近，对该据点造成威胁。实际部队声称他们的炮轰是一项报复行动，因为一架民用车辆遭武装分子在飞地所埋的地雷炸毁。六月八日，实际部队向蒂尔地区进行炮击，其中两发炮弹的弹着点就落在联黎部队驻防的蒂尔营地内。

58. 联黎部队在飞地内的行动自由继续受到限制，特别是爱尔兰大队和塞内加尔大队，他们自四月的事件发生以来，就不能从公路进出纳库拉。

59. 关于武装分子，一些集团不断企图进入联黎部队地区的行动继续引起关注。在六月的头十二天里，联黎部队曾阻止38名武装分子进入其防区。

60. 六月二日，以色列部队的一个小队侵入荷兰大队地区，声称他们是在搜索渗透分子。联黎部队展开部署，截阻了这次入侵。以色列士兵经过大约五个小时后才撤退。在六月一日至十二日这段期间，联黎部队注意到以色列国防军曾侵犯黎巴嫩领土45次，其中包括对地面侵犯5次，对黎巴嫩领空侵犯24次和对黎巴嫩领海侵犯16次。

E. 人道主义活动

61. 在本报告所述期间，联黎部队继续同黎巴嫩南部行政长官和联合国援助黎巴嫩重建和发展协调专员密切合作，执行人道主义的活动。联黎部队与联合国执行的各项方案，特别是儿童基金会，继续合作，共同努力，以期协助黎巴嫩政府使黎巴嫩南部的社会经济情况恢复正常状态。联黎部队通过其人道主义部门，继续参加执行下列各方面的项目：恢复水电供应和卫生服务；分发付食品；重建和修整房屋、学校及道路；根据要求，协助解决绑架案。其中两项尤其重要的工作是：完成了纳巴提亚—迈尔杰鸟荣馈电线的修理工程和设立了四个诊疗所。

四、财政问题

62 一九七九年十二月十七日大会第 34/9 B 号决议除其他事项外，规定如果安全理事会决定将联黎部队的任务期限延长到一九七九年六月十四日第 450(1979)号决议所核定的六个月期间以后，即授权秘书长承付该部队一九七九年十二月十九日至一九八〇年十二月十八日期间的费用，每月至多毛额 10, 767, 166 美元（净额 10, 676, 666 美元）。因此，如果安全理事会决定从一九八〇年六月十九日起延长联黎部队的任务期限，并假设继续保持现有的力量和职责，联合国维持联黎部队至一九八〇年十二月十八日为止的经费将仍由大会第 34/9 B 号决议所规定的承付授权开支。如果安全理事会所决定的延期超出一九八〇年十二月十八日，则大会必须在其第三十五届会议就该日期以后的期间，拨出足够的经费。

五、意见

63. 因此，尽管继续不断地在所有各层级，包括安全理事会，展开努力，但是，联黎部队在到了第五次任务期限届满时仍未能对第 425(1978)号决议目标的充分实现取得重大进展。

64. 当成立联黎部队时，大家都认为，逐步实现这些目标将符合所有有关各方的利益，并且有助于恢复黎巴嫩南部的和平与正常生活以及黎巴嫩对该地区行使充分的主权和权力。因此才假定联黎部队将会得到所有有关各方的合作，以执行其任务。这项假定始终未实现。联黎部队不仅无法获得必要的合作，而且在设法执行职务时常常受到正面的对抗或攻击。

65. 在审议期间内最严重的问题是实际部队问题。它们不仅不让联黎部队在飞地内进一步部署，而且还在联黎部队地区内保持四个过去已经设立的据点并试图侵占更多地方。这些企图由于受到联黎部队坚决抵抗，以致导致了严重冲突，造成联

黎部队士兵死亡，包括两名士兵被谋杀。实际部队试图有计划地阻碍停火监督组织的观察员在国际边界上重新部署观察所。他们不断骚扰联黎部队的据点，而且有一次猛烈轰击纳库拉的联黎部队总部。它们屡次限制联黎部队在飞地，特别是沿海公路的行动自由。它们试图对一些分遣队给予差别待遇，并且故意蔑视联合国部队的一致性。除这些行动之外，还发生威胁及精心勾结的报导错误消息等事件。

66. 实际部队同以色列部队的关系是众所周知的；实际部队依赖后者也不是秘密。因此，在许多情况，为了制止实际部队的行动并约束对联黎部队或联黎部队地区内平民的敌对行动，往往就寻求以色列当局干涉；以色列的干涉常常解决了一定的困难。不过，以色列当局借口国家安全理由，继续支持实际部队；以色列部队基于上述同样理由，时常侵入黎巴嫩领土，并继续控制飞地内继续保持若干据点。联黎部队对此很关切，故已同以色列当局进行交涉。

67. 尽管巴解组织领袖重申保证同联黎部队合作，可是，该部队继续面临着武装份子企图将人员和武器运入其活动地区内的问题。这些企图必然会引起紧张和困难，有时发生冲突。最近几周，大批黎巴嫩民族运动份子曾试图冲入联黎部队地区。联黎部队已全力防止此种渗透，并且一再要求巴解组织和其他有关方面终止这些企图。

68. 尽管发生了上面几段所述的难题，联黎部队继续努力巩固其地位，并且同黎巴嫩政府合作，在其活动地区内，增加并且更有效地建立黎巴嫩平民和军事力量。由于该部队无法控制其延至国际边界的全部活动地区并执行其任务，也由于黎巴嫩本国的内部情况，所以迄今都限制了黎巴嫩政府大幅度增加它在南部的军事和平民力量的能力。

69. 在一九八〇年四月发生的严重事件以后，安全理事会在其四月二十四日第467号决议中对联黎部队在非常不利的情况下，极力自我克制以执行任务的表现，表示赞赏，并提请注意任务规定容许联黎部队行使自卫权利。我已会同指挥官一起对这个问题作了详细的审查，并审查了加强联黎部队自卫力量的新措施，特别是旨在改善工作人员安全和使驻在纳库拉的部队总部不易受攻击的措施。另外还正在审议的一些措施是为了使联黎部队对威胁或目的在干扰其执行任务的行动能够作出坚决而一贯的反应。我当然会继续将此事的情况告知安全理事会。不过在这方面，我要指出，以武力自卫的本身并不能在执行联黎部队的任务上达到显著的进展。维持和平的行动必须通过武力以外的手段来达到它的主要目的，而这项考虑肯定是适用于联黎部队的。虽然我在继续加强联黎部队并且采取了必要的措施，尽可能巩固了它的阵地，可是我相信只有通过政治和外交上的努力才是充分执行联黎部队的任务的主要途径。这些努力必须与部队取得真正的合作，培养出一种信心，即这种合作对当事各方而言都是长期安全与正常关系的最佳保证。在这方面，我感谢各成员国给我的外交支持，特别是那些提供部队的国家。

70. 在通过第467(1980)号决议时，安理会也请我召开以黎混合停火委员会。本报告在前面即已指出，我已就此事向以黎停火协定的双方接触，也会将此事的进展告知安理会。

71. 详细报导联黎部队所面对的困难和它所处的极端复杂的局势可能会让人以为是在质问这个驻在黎巴嫩南部的部队本身的价值。我因此要强调，我坚信联黎部队是在为和平作出不可或缺的服务，不仅止是在黎巴嫩，并且是在整个中东。在履行其任务中所有职责的同时，联黎部队在一个极为动荡的局势中提供了非常重要的控制冲突的功能。没有它，这个局势必然很快地会升级成范围更广的战火。我相信安全理事会对此完全了解。也正是因为这项工作的极端重要性，提供部队的国家才会甘冒一切困难和危险而继续向联黎部队提供部队。我坚信，假如联黎部队的功能受到严重的削减或者这个部队被撤回，那么我们就会很快的在黎巴嫩南部

面对着敌对情势的恢复和蔓延，其后果的严重是远及于黎巴嫩的边界之外的。在这方面，必须再次指出，在黎巴嫩南部的异常复杂的局势是与更广的中东问题连在一块的，后果仍然在等待公平和全面的解决。

72. 基于这些理由，我感到有责任再度向安全理事会建议将联黎部队的任务期限再延长六个月。黎巴嫩政府已通知我它完全同意这项建议。

73. 我作出这个建议时，十分了解目前该地区的局势并不令人满意。所有有关各方绝对必须与联黎部队通力合作。在本报告所述期间，造成惨重生命损失、耗费联黎部队太多时间和精力的那种对抗行为和事件，都应尽力避免。我非常热切盼望所有有关各方都能同意创造条件，使联黎部队可以有效地执行工作，使它所有的人员得到适当程度的安全。对整个部队来说，在飞地内行动自由，尤其是在沿岸路上的行动自由，是极其重要的，必须得到保证。必须停止实际的或口头的攻击和骚扰，必须给予部队必要的方便与合作，使它能够在安全理事会规定的任务和指导方针范围内执行维持和平的使命。在这方面，我对黎巴嫩政府在十分困难的情况下提供的支持和援助再度表示感谢，并希望在未来的几个月内，它同联黎部队的合作能大有助于安全理事会所定目标的实现。在这方面，正作出一切努力，同黎巴嫩当局合作，以加强黎巴嫩军队以及黎巴嫩平民当局在执行第 425(1978)号决议方面所起的作用。

74. 在本报告的结尾，我要称赞联黎部队指挥官尔斯金少将、他手下的文武官员、联黎部队各特遣队的官兵以及驻派该地区的停火监督组织军事观察员。他们英勇无畏、尽忠职守，往往面临十分困难和险恶的情况，值得别人效法。我也要向提供特遣队和以其它方式支持联黎部队的各国政府表示感谢。最后，我要表扬为和平而牺牲的联黎部队军士。同时，我希望未来的发展定能证明他们的牺牲并不是白费的。



